

Взаимосвязь модернизации и военных конфликтов в концепции общественного развития У.Ростоу: путь от теории к политической программе.

Научный руководитель – Седых Татьяна Николаевна

Федоров Макар Станиславович

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Москва, Россия

E-mail: arina.fedorova566@gmail.com

В своей работе «Стадии экономического роста» Уолт Уильям Ростоу исследует стадии экономического развития. В ходе своих рассуждений он пытается найти связь между экономическим ростом и военными конфликтами, вследствие чего выделяет три типа войн: колониальные войны, региональные конфликты и борьбу за евразийский баланс сил.

Колониальные войны стали следствием соперничества держав за политическое и военное господство. Колонии, по его мнению, — это страны, которые не смогли в силу различных причин создать государство и нуждались в помощи извне.

Региональные конфликты представляют собой тип войн, возникающий в переходный период, когда новые лидеры, пришедшие к власти под знаменем независимости, сталкиваются с проблемами управления и склоняются к военным решениям. Значимым фактором в этих войнах является реактивный национализм — желание стран отомстить за прошлые обиды.

Однако автор выделяет новый и самый опасный тип войн — борьбу за евразийский баланс сил, которая появилась относительно недавно. Этот тип войн, по мнению Ростоу, стал следствием неравномерного экономического роста. По мере достижения экономической зрелости страна может направлять ресурсы на внешнюю экспансию.

Цель данной работы — не только проанализировать взгляды автора, но и изучить, как его теория реализовывалась в различных политических программах.

Источники и литература

- 1) Ростоу, У. У. Стадии экономического роста: Некапиталистический манифест. — М.: Прогресс, 1973.